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SİRKÜLER (2022’92) 

 

Konu: Türk Ticaret Kanunun 376’ncı Maddesine Göre Sermayenin Kaybı, Borca Batık Durumunda 

Bulunan Şirketlerin Ödenmemiş Yabancı Para Borçlarına Ait Kur Farklarının 01.01.2024 Tarihine 
Kadar Hesaplamaya Dahil Edilmemesine İlişkin Süre Uzatım Tebliği. 

 

Ticaret Bakanlığından, “6102 Sayılı Türk Ticaret Kanununun 376’ncı Maddesinin Uygulamasına İlişkin 
Usul ve Esaslar Hakkında Tebliğde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ” yayımlanmış olup, bu tebliğde; 

 

6102 Sayılı Türk Ticaret Kanununun (TTK) 376’ncı Maddesinin Uygulamasına İlişkin Usul ve Esaslar 
Hakkında Tebliğin geçici 1 inci maddesinde henüz itfa edilmemiş dövizli (yabancı) para cinsi 

yükümlülükleri TTK Madde 376 ıncı maddesine göre; ödenmemiş bu borçlar dolayısıyla yapılan 

değerlendirme sonucunda gider yazılan kur farklarının sermayenin kaybı veya borca batık olma 

hesaplamasında dikkate alınmamasına ilişkin 01.01.2023 tarihine kadar olan süre,  01.01.2024 tarihin e 
kadar uygulanmayacağı yönünde düzenleme yapılmıştır. Buna göre; 

 

 Yeni yayımlanan Tebliğle; Geçici Madde 1’in düzenlemesine binaen; 01.01.2024 tarihine 

kadar, TTK’unun 376’ncı maddesi kapsamında sermaye kaybı veya borca batık olma durumuna 
ilişkin yapılan hesaplamalarda, henüz ifa edilmemiş (ödenmemiş) yabancı para cinsi 

yükümlülüklerden doğan kur farkı zararları hesaplamalarda dikkate alınmayabileceği yönünde 

düzenleme yapılmıştır. Ödenmemiş yabancı para cinsi yükümlükleri VUK’ unun 280’nci 

maddesinde yabancı para cinsinden olan alacak ve borçların değerlemesi yapılması mecburiyeti 
olduğu için,  bu maddeye göre yabancı paraların değerlemesi yapılarak kayıtlara yansıtılacak, 

ihtiyarilik hakkını kullanarak itfa (ödenmemiş) edilmemiş yabancı para borçlarına ait kur farkı 

tutarlaru bilanço haricinde hesaplanıp, TTK 376’ıncı maddesi kapsamında yapılacak sermaye 
kaybı veya borca batık hesaplamasında kur farkı  tutarları öz kaynaklardan tenzil edilerek 

şirketin sermaye kaybı ve borca batık durumu tespit edilecektir. 

 
Bu tebliğ yayımı tarihinde yürürlüğe girmektedir. 

 

(Resmi Gazete: 08.11.2022 tarihli 32007 sayılı) 

 
Süre uzatımına ait tebliğe aşağıdaki linkten ulaşabilirsiniz. 

 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/11/20221108-8.htm  
 

Söz konusu ana tebliğe aşağıdaki linkten ulaşabilirsiniz. 

 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2018/09/20180915-8.htm  

 

Bilgilerinize sunarız. 

Saygılarımızla, 
TÜRKERLER Bağımsız Denetim 

Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş. 
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